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VETETNEK I I.I,

Feltámadunk!
Messze innen, franczia földön, kopár 

sziklabérczek alj ab an, örökzöld fenyve­
sek között fekszik egy kolostor, llenne 
jámbor barátok laknak. Úgy hívják őket 
hogy karthausi szerzetesek. Ennek a rend­
nek igen szigora szabályai vannak. A 
chartreusi kolostor falai közül örökre 
száműzve van a világi hiúság : beszélni 
nem szabad és a komor templom boltivei 
alatt csak a szent zsolozsmának lelket 
felemelő accordjai hallhatók.

A kolostor lakóinak egész életükön 
át csak két szót szabad kiejteni, ezt a 
két szót: Memento móri!

Ha a testvérek egymással találkoz­
nak, ez a két szó az üdvözlés.

Előttünk, a világ hiúságainak élő em­
berek előtt, elijesztő értelme van e két 
szónak.

. . . Emlékezzél a halálra ! . . .
A chartreusi barátok fülében mennyei 

zene ez, mert ebben a két szóban rejlik 
előttük a földi létnek minden boldogsága . ..

Holnap szomorú ünnepre virrad a ke­
resztény világ.

Istennek egyszülött ti a nagypénte­
ken szenvedett irtózatos halált a ke­
resztfán.

Ismerjük ezt a szent történetet.
Az isteni küldött a hitetlen tömeg 

áldozata lett. A tömeg amelynek elég al­
kalma volt meggyőződni arról, hogy Jé­
zus Christus rendkívüli lény, nem akart 
meghajolni ama tanítások előtt, amelyek 
az örökké való Istennek bölcseségéből fa­
kadtak. X em akart hinni, ama csodaté­
telnek, amelyek csakis a Mindenható te­
remtő erejének megnyilatkozásai voltak s 
igy kiáltott fel :

,11a Jézus Christus Istennek fia, ám 
lássuk, képes-e megszabadulni kezeink 
közül? ! "

lás amikor az isteni küldött minden 
megaláztatást eltűrt s homlokát megvé- 
rezte a tövis koszorú és kinhalálra a ke­
resztre szegeztetett, a tömeg ujjongott, 
mert azt hitte, miszerint bebizonyította, 
hogy Jézus Christus nem az Isten fia.

S a kereszten szenvedő Jézusnak aj­
kai imát rebegtek :

,. Bocsás meg Atyám nekik, mert nem 
tudják, mit cselekszenek !•■ . . .

Azután szólott a latorhoz, aki
mellette várta a megváltó halált:

.. Ne csüggedjél, velem lcszesz Atyám 
országában ! •

\ égre leszállt az éjnek sötétje és a 
Colgothán minden elcsendesült . . .

Tudjuk, hogy a hitetlen tömeg mily 
' óriásit csalódott, midőn azt vélte, hogy a 
testnek kínzásával, megölésével mindent 

I elpusztított. Mert a lélek, az örökkévaló 
Istennek örökké élő tartozéka, tovább 

! is élt.
Jézus ( hristus harmadnapra feltáma­

dott.
Memento móri.
Ne féljünk a haláltól! A szerves élet 

elvegyül ugyan az anyag birodalmában, 
de a lélek örökké él. A halál csak át­
menet, amelytől irtózni nincs okunk, mert 
mögötte van az örök élet. mögötte van a 
biztató tudat :

Feltámadunk !
D’or.

b „ESZTERGOMI ÜPOT Imája
A szerelem városa.

A városban nagyon megbámulták a fehér­
hajó ifjút. Bélben a fő-utcza korzóján látták 
először, amint komoran gondolatokba merülve 
rótta az uteza aszphaltját.

A fehérhaju ifjú mellett kaczagó tüzes- 
szemű asszonyok suhantak el, virágos tavaszi 
ruhájuk hóditó illatfelhővel árasztotta el az 
egész utczát s a mosolygásuk fénye vetekedett 
a vakító tavaszi napsugárral. A. várost a szere­
lem városának hitták és a fehérhajói ifjú idege­
nül járt-kelt e kábító asszonyi forgatagban.

A déli korzón összesúgták az emberek :
— Vájjon ki ez az idegen ifjú ? < ily külö­

nös. Az arcza fiatal s a feje ezüstfehér. Egy 
huszonöt éves aggastyán.

És a fehérhaju ifjú mintha semmit sem 
venne észre abból a lázas kiváncsi izgalomból, 
melyet a megjelenése okozott, komoran foly­
tatta sétáját.

A fehérhaju ifjú pedig egy szegény, sze­
rencsétlen ember volt. A nagy szenvedések em­
bere, aki egy végtelen éjszaka után arra vir­
radt, hogy fekete hajfürtjei hófehér szint vál­
tottak. Es ekkor nagy szenvedéseivel megfuta­
modott. A világ másik végébe ment, a szerelem 
városába, hogy felejtsen, hogy meggyógyuljon.

A szerelem városa különös hely volt. Ott 
mindenki vidáman, boldogan élt, az asszonyok 
szerettek, férfiak elhíztak. A fehérhaju ifjú nem 
jól érezte magát e gondfalan világban. Idegenül

ődöngött ide-oda, a kaczagó tüzes szemű asszo­
nyok és elhízott férfiak közt. Végre maga is 
belátta, hogy igy nem juthat czélhoz.

— Meg kell ismerkednem velük, — gon­
dolta — különben elpusztulok.

Es megismerkedett. Könnyen ment. Az 
egész város csak róla beszélt hetek óta, a 
huszonötéves aggastyánról, ki ezüstfehér fejé­
vel és szomorú arczával úgy különbözött min­
denkitől. Az asszonyok rögtön beleszerettek, a 
férfiak testvérüknek fogadták.

— Hogy hívnak testvér'? — kérdezték a 
férfiak.

A fehérhaju ifjú elgondolkozott, aztán 
röviden felelte :

Nevezzetek Jóbnak, a szenvedések embe­
rének.

Az asszonyokra ez a név is nagy hatás­
sal volt. Fölragyogott tekintetük és suttogva 
mondták egymásnak :

— Milyen érdekes ember!
Es ettől kezdve a szerelem városában va­

lósággal ünnepelték a fehérhaju ifjút. A múltjá­
ban valami rendkívüli dolgot sejtettek és ez a 
titokzatos komorság, nmelylycl a ssenvedések 
embere elhárította magától a kiváncsi kérde- 
zősködéseket, csak növelték érdekességét az 
emberek szemében.

Pedig a fehérhaju ifjú e tartózkodásával 
semmit sem akart elérni, csak őszintén, becsü­
letesen meg akart gyógyulni. A múltját azért 
nem bolygatta, mert félt a lelkén ejtett sebek 
feltépésétől.

Hanem a városban, a csupa boldog embe­
rek hazájában ezt nem értették meg. Es tovább

faggatták, gyötörték öt lelketlen kérdéseikkel, 
amiktől a fehérhaju ifjú még betegebb lett.

Azonban idők múltán valami különös vál­
tozás ment végbe a városon. A kaczagó, tüzes 
szemű asszonyok és elhízott férfiak annyira ér­
dekesnek találták a mélázó, álmatag fehérhaju 
ifjút, hogy észrevétlenül utánozni kezdték. A 
férfiak igyekeztek lefogyni, hogy legalább kar­
csúságban közelítsék meg őt, az asszonyok pe­
dig elszoktak a kaczagástól és ehelyett ha nap­
fényes délelőttökön kimentek a korzóra, álma- 
tagon néztek az égre és belesóhajtottak az illa­
tos tavaszi levegőbe.

A fehérhajó ifjú pedig egy napon arra éb­
redt, hogy igen jól érzi magát a szerelem váro­
sában. Ha a szaténokban lép, csupa sóhajtozó 
asszony fogadja, akik csöndes hangon beszélnek, 
vagy magukba mélyedve hallgatnak. A férfiak 
is megkomolyodtak, a szavukból a gondolkodók 
lemondó bölcsessége árad. Oh, ezek rokonlelkek 
mind, akik megértik az ő nagy szenvedéseit.

Es ez az érzés boldoggá tette a fehérhaju 
ifjút. Bizonyos szeretet költözött, a szivébe azok 
iránt, akik elkísérték őt saját gondolatvilágába 
és az a tudat, hogy nagy fájdalmával nem áll 
egyedül a világon, félig már meggyógyította.

Egy mélabus alkonyaton aztán mondta 
szalonjában egy szép asszonynak :

— En Jób vagyok, a szenvedések embere.
Az asszony szemében könnyek csillantak 

meg erre és megfogta a fehérhaju ifjú kezét.
Ettől kezdve a fehérhaju ifjú szerelmes 

lett az asszonyba és észrevétlenül meggyógyult.
Egy reggel csodálkozva nézett a tükörbe. 

Az arczán, mely eddig halvány volt és borús,
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A városi tisztviselők országos 
fizetésrendezése.

ii.
A magyar királyi állam vasul ak tisztvise­

lői hasonló módon cselekedtek és mozgalmuk 
ma már annyira előrevitte közös érdekeiket, 
hogy belátó méltányosságra határozottan szá­
míthatnak !

A vármegyék tisztviselőinek íizetésrende- 
zése érdekében kész törvényjavaslat fekszik a 
képviselőház asztalán !

A belügyminiszter lrr a körjegyzőknek 
évtizedek óta hangoztatott keserves panaszait 
vizsgálat tárgyává tette és belátó méltányos­
ságának abban a törvényjavaslatban adta or­
szágszerte elismert tanú jelét, amely végre meg­
szabadítja a nemzetnek igazi napszámosait az 
anyagi gondoknak túl súlyos terhétől !

A hazai tanítóság helyzetének megjavítá­
sát czélzó eddigi törvényes intézkedések nem­
csak végrehajtatnak, hanem nap-nap után ta­
pasztalhatjuk, hogy a közoktatásügyi m. kir. 
kormány nem szűnik meg tovább is folytatni 
azon üdvös munkát, amely a magyar tanítót 
míg egyrészről kiemeli a nyomor karjaiból, 
másrészről olyan helyet biztosit annak a tár­
sadalomban, amely a népnevelés hivatott baj­
nokát méltán megilleti.

Végül látjuk, hogy a földnek munkásai, a 
gyáraknak hangyaszorlgalmu népe és a válla­
latok alkalmazottai az utolsó napszámosig mind 
mind kiküzdik maguknak azt, hogy ne páriák-

lözi a vármegyék tisztviselőinek létszámát. — 
Egy olyan tábor, emely ma még csendes rézig

2. a drága megélhetési viszonyok ;
8. a rendezett tanácsú városok tiszt vise

natióval, szervezetlenül és tanácstalanul áll s lőinek azon alárendelt helyzete, hogy őket az 
amely ha egyszer szervezve lesz és sérelmeit (1886 : XXII. t. ez. minden megkülönböztetés 
felsorolja s azoknak orvoslása véget csatarendbe nélkül a községi alkalmazottak közé sorolván 
áll, ki is tudja vívni jogos követeléseit ! j az állami és törvényhatósági tisztviselők semmi

És ezt a tábort ne érintenék a körülötte kedvezményeiben nem részesülnek.
folyó harezoknak eredményes küzdelmei ? !

Csodálatos ez a passiv viselkedés, mikor 
tudatában vagyunk annak, hogy ellátásunk a 
lehető leggyarlóhb ; midőn annál jobbat fen- 
tartó városaink hanyatló gazdasági viszonyai 
miatt nem rémülhetünk s amikor a reánk bá-

(Vége köv.)

— Tisztelgések. A városi tisztikarnak 
küldöttsége Vimmer Imre polgármester veze-

nak, hanem embereknek, és hogy kenyéradóik 
az Emberszeretetnek magasztos elveit tisztelni 
kényszerülve, nekik embert megillető ellátást 
biztosítsanak !

A kenyérért folytatott küzdelem tisztvi- ^ 
selö harezosai közül Magyarországon ma már 
csak a törvényhatósági joggal felruházott és a 
rendezett tanácscsal bíró városok tisztviselői 
hiányzanak. — Százharminczkilencz város tiszt­
viselői ! — Egy olyan tábor, amely létszámra, 
értelmiségre, viszonyaira nézve versenyre kel­
het az állam tisztviselőinek számával s messze fo-

pirosság ömlött el és fény derengett rajta. Az 
ezüst-fehér hajában pedig fekete fürtöket vett 
észre.

— Mi ez? — kérdezte a fehérhaju ifju 
túláradó örömmel. Hiszen vissza fiatalodom.

Boldogságának első pillanatában kitűnő 
eszméje támadt. E'utazik a városból. Elmegy 
bucsutlanul valamely messze vidékre és nein 
tér vissza addig, ainig teljesen vissza nem fiata­
lodott. Milyen boldog lesz az az asszony. Hogv 
meg fogja lepni.

És elutazott.
II.

Eél év múlva a fehérhaju ifju visszatért 
a szerelem városába. Ejfekete volt a haja és 
tűzpiros az arcza,

— En Jób vagyok, a szenvedések embere ! 
— mondotta, amikor belépett az asszony sza­
lonjába és kaczagott hozzá.

Az asszony ránézett, egy kissé megráz­
kódott és csöndesen mondta :

— Nem ismerem.
Kábuló fejjel futott ki az utczára.
— < ih, mi ez? Hát ennyire megváltozott 

volna ?
Sietve ment a korzóra. Az asszonyok álma­

tagon járták az utczát és az égre néztek A 
férfiak nehéz léptekkel sétáltak fel-alá és a 
földet bámulták. Mikor megpillantották a fehér­
haju ifjút, örömmel siettek hozzá. A fehérhaju ifjú 
pedig lekapta a kalapját és boldogan lengette 
feléjük. Ekkor fekete hajára esett tekintetük és 
elfordultak.

Az ifjú elfulladtan kiáltotta:
— En Jób vagyok, a szenvedések embere.
Az emberek erre megvetéssel susogták 

egymásnak :
— Hiszen ez egy közönséges csaló.

Pakots József.

,, * t nwivAvuint-gv t irnmt f Aim c puigüi mester veze*
rulo munkateher súlya alatt roskadozunk; ak- tése mellett vasárnap tisztelgett Frey Ferencz 
kor, midőn teendőinknek 90%-a állami érdek- országgyűlési képviselőnél, mely alkalommal a 
bői teljesítendő feladatokból áll és sem a thj ' varos‘ tisztviselők fizetésrendezésére vonatkozó 
sem a r. t. városok az állami érdekből teljesi- ^mékíz-a^t azon kéréssel nyújtották át, hogy 
főtt miml-iÚt- 1 t i. ,, , ' , , a varos orszgy. képviselője annak értelme sze-tett munkaiatokért egy gyarló fillérrel sem ta- rint önálló indítványt tegyen a képviselőház.
mogattatnak ! akkor, midőn az agyon pótadózott ban az országos fizetésrendezés érdekében, 
városi közlakosság helyzetünkön a sanyarú Ugyanez a küldöttség kedden délelőtt Horváth 
özgazdasági viszonyok által gátolva, egyálta- Béla főispánnál tisztelgett, kérve, ügyüknek 

Ián nem segíthet és akkor, midőn pl. a várme- Äz’lxfV föÍ8páf.- T-1 '
gyei tisztviselők fizetésrendezéséről szóló tör- galmát minden jóakaratukkal támogatni fogják, 
vényjavaslat szerint a vármegyéknél az Írnok _ — Az esztergomi hölgyek dija. Az április
2400 kor. fizetési maximumot érhet el, holott a ~r'^n Esztergomban megtartandó tiszti vivóver- 
városi tisztviselők között a r. t. városokban a seny e£N‘k győztesének az esztergomi hölgyek 
polgármesteren és rendőrkapitányon kívül még ?„g/ «ékt“p«3ra* 8.íaitMcttak fék Hihető-
a tanácsnokok fizetőse sem éri el ezen összeget! kivívni magának az esztergomi hölgyek szép 

Es ha mégis találunk okot, amely miatt a ajéndékát. 
városi tisztviselők eddig nem csatlakoztak a , ~. UÍabb katb' ifjúsági egyesület. A bá-
tisztviselők jólétét czélzó általános mozgalom- ?rkes^n alakult „Bátorkeszi Kall,. Ifjúsági 
. 11 , . , , mozgalom Egyesület“ alapszabályait a beliigyministerhoz, ez oz ok csakis az lehet, hogy nőm talál- jóváhagyta.
tűk meg a kellő formát, amelynek keretébe sé- — A város képviselőtestülete hétfőn délelőtt 
relmeinket befoglalhattuk volna, és mert a tiszt- rendkívüli, közgyűlést tartott. A közgyűlés 
viselő testületet fentartó városi közönséget a összehívásának két oka volt. Nevezetesen az
helyzet alann* . erddn termelt fan ik mielőbbi kitakarítása er-, neiyzet alapos ismerete mellett újabb áldozat dőrendészeti szempontból sürgős lévén, meg ke'-

I hozatalára nem kérhettük, türelemmel viseltük lett határozni az eladásra kerülő osztályozott
I sorsunkat! tűzi és egyéb fának árát s azon időt, amikor

A vármegyei tisztviselők és községi jegy- a ^váltás kezdetét veheti. A fának ára nem
I *ök fizefésrendezését c/.élzó törvény javaslatok V,á),tofoU; fahordás megkezdésének határide-
! azonban arról győznek meg bennünket, hogy ügy Tollár Károíy^tanácsnok fegyelmi 'ügyÍ 
I kormányzatunk teljesen belátta, miszerint a ben beérkezett miniszteri döntés volt. Eszerint 
törvényhatósági és községi közélet további meg- a belügyminiszter Kollárt. 1000 korona pénz- 

I terheltetésével a köztisztviselőknek jogos ké- büntetésre Ítélte és elrendelte, hogy állásába 
reime soha kielégíthető nem lesz. Hogy tehát aprÍ!ÍS l^vel visszahelyeztessék. A közgyűlés 

L eírolmoV n„1Trio u , , 8,X. ,. a miniszter döntését néma esenben tudomásula sérelmek orvosolhassanak és a megyei tiszt- vette s miután a polgármester a helyettesítő
i viselők, s illetve községi jegyzők fizetései az tisztviselőknek elismerésre méltó buzgalmát be- 
. emberi méltányosság határai között reudezhe- jelentette, a közgyűlés az elnöki székből tett 
I tők legyenek, a kormány az államkincstár hoz- aS5?n,}ndjtványt, hogy a felfüggesztett tauács-
zájárulását helyezi határozott előtérbe a jelen-1 "í" , Vlsszabar^tt fizetési hányad a helyette- 
Ipo-í fiyotAuoV a ua < ,, sitéssel megbízottak kozott jutalmul szétosztás-;legi fizetések kiegészítése végett. sék elfogadta és a tanácsot annak foganatos!-

Az már most a kérdés: mivel vagy unk !tásaval meghízta, 
mostohább gyermekei az államnak, mint a vár-',,,, — A hósvéthótföi Kaszinóestély. Mind in-
megyei tisztviselők és a falusi jegyzők s miért!/ iuSZueSebu kzÄLn- fyi!atkozik meS az
U1, «... , ... -us* J gyzoK s ímert érdeklődés a húsvéthétfői kaszinó estély iránt,
kell fajon éreznunk a melloztetést akkor, mi- Úgy látszik hogy ezen estély egy nagy siker- 
üőu ép olyan természetű munkát végezünk,' rel fogja gazdagítani a műkedvelő gárda eddig 
mint azok, s midőn valamennnyiiinknek munkás-1 elért ua87 sikereinek sorozatát. A két férfujuar- 
sága együttvéve az államfentartás biztosítása baÍnalá,t látnánk az újra ébredő
érdekében történik.

1 Különösen fontos ez a kérdés akkor, mi­
dőn a hazai városok múltja és jelene azt mu­
talja, hogy minden honboldogitó törekvés a vá­
rosokból indult ki, mert a városok a természe­
tes központjai a nemzeti szellem fejlesztésének 
a tudomány és művészet terjedésének, meleg- 
ággá^ azon zsenge palántáknak, amelyek a ha­
zai városokban összpontosulnak a közgazdasági 
életnek az egész országot behálózó szálai, szó­
val a magyar városok és azoknak a fenébb is- 
mentett hazafias irányban buzgólkodó tisztvi­
selői szintén megérdemlik azt, hogy az állam 
részéről Lelátó méltánylásban részesüljenek !

Arra tehát, hogy a hazai tisztviselők or­
szágos mozgalmához a városi tisztviselők is 
csatlakozzanak, eljött az idő!

Feltétlenül hangot kell adni régen idősze­
rűvé vált panaszaiknak, amelyeknek főbbjei a 
következők :

1. a fizetés csekélysége ;

dalárdánknak. Igazán kívánatos, hogy 
hangverseny-élet városunkban újra felvirágoz- 
zék. Hol van az a szép idő, mikor széles 
Magyarországon Esztergomnak volt a legelső 
dalárdája ? „A mai tánezok“ magánjelenet a 
monológ irodalomnak legújabb gyöngyét képezi, 
kitűnő üt'etességével nem fogja eltéveszteni a 
hatást. ,,A szegény asszony meséje“ Váradv 
Antal meleg poezisének egyik legszebb virága. 
a hozzá irt Czobor zenénél hatásosabb muzsikát 
már rég nem hallottunk — de ne vágjunk 
elébe a történendőknek, a műsor maga kész 
sikert jelent! Ezen estén fogja bemutatni Balog 
Géza újonnan szervezett zenekarát is úgy, 
hogy a talpalavaló jó zenében sem lesz hiány.

Pénzintézeti közgyűlés. Vasárnaj) déle­
lőtt tartotta a kereskedelmi és iparbank évi 
rendes közgyűlését, melyen a részvényesek nagy 
számmal jelentek meg. Az igazgatótagsági vá­
lasztások alkalmával két uj tagot választottak 
me£ Hübschl Sándor és ifj. Heischmann Ferenez 
személyében.

— Sajtóperünk. F. hó 20-én Dr. Strauss 
komáromi törvényszéki vizsgálóbíró d. e. 9 
órakor megjelent szerkesztőségünkben, a hol az 
Adorján János helybeli bérkocsitulaj(Ionos és
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által lapunkban „Tévesztett utak“ czimii 
Zobor“ álnév alatt irt ezikk miatt emelt 

tópcrbeu a vizsgálat kiegészítéséül a neve- 
y,.tt ezikk kéziratát beszerzendő házkutatást 
i-zküzölt. A ezikk kézirata nem volt ezen 
alkalomkor a szerkesztőségben igy azt fele­
lős szerkesztőnk ki sem adhatta. A házkutatás 
t. hát eredménytelen maradt. Ezután a vizsgáló- 
yjró nyomdánk személyzetét hallgatta ki s 
vtigre a ezikk szedője hosszas vállatás után be 

mondta a vizsgálóbírónak az általa szedett 
kézirat tulajdonosának a nevét.

— Sorozás. A városnál tegnap ejtették 
meg a tavalyi állitáskütelesek sorozását. A 
katonai bizottság szörnyen aratott az eszter­
gomi fiuk között, ugyannyira, hogy az I. kor- 
osztálvbelieknek majdnem tele alkalmas lett.

— A doroghi képviselő diszelnöksége. Sza- 
ozelláry György a doroghi kerület képviselője, 
ki az esztergomi iparos ifjak önképzö körének 
diszelnöke, a kör húsvéthétfőjén tartandó tiszt­
választó közgyűlésén elnökölni fog. Ugyanazon 
estén tánczkoszorut rendez az ifjúság melyen a 
diszelnök szintén résztvesz, valamint megfog 
jelenni a kaszinó azon esti szineldadással egy­
bekötött mulatságán is.

— Szerelmi fürdő. Csak nemrégen adtunk 
bírt egy szerelmes leányzó öngyilkossági kísér­
letéről és ma megint abban a szerencsés hely­
zetben vagyunk. Egy ilyen szerelmes te­
remtés hideg fürdőre vágyott s beleugrott 
hová? — a kis Dunába, hol nem igen lehet meg­
tolni két okból : először mert nem elég mély, 
másodszor pedig mert a parton életmentője- 
löltek lesnek az alkalomra, hogy a vízbe gá­
zolva kiráticzigálják azokat, kik ha komolyan 
vennék a halált a nagy Dunába ugrándoznának. 
E héten Tóth Rozália cseléd leányt húzták ki 
a habokbó1, természetesen élve és egy alapos 
náthára való reménységgel.

— Mizériák. Csak nem rég tárgyalta a 
városi képviselőtestület a bérkocsisok szabály- 
rendeletének azon pontját mely arról intézke­
dett, hogy a Párkány-Nánára éjei érkező vona­
toknál az esztergomi bérkocsisok is tartsanak 
inspekciót. A közgyűlés bár több szónok érthe­
tően mutatott rá a következményekre, meg­
s'tini ette ezt az intézkedést s igy a bérkocsis 
urak nyugodtan alusznak most, vagy kedélye­
sen boroznak, mig az utas közönség azon töp­
reng, hogy mikép jut be éjnek idején a pri- 
mási városba. Mert tudni való, hogy7 a pár­
kányi bérkocsisok is komótos urak, kik éjei 
szintén nem szeretnek a vasúthoz járni, hol pe­
dig a szabályrendelet szerint inspekeziot kel­
lene tartaniok. F. hó 29. és 30, közötti éjei is­
mét egyetlen kocsi sem állt az állomásnál, s 
az Esztergomba utazók kik számszerint négyen 
voltak, csak egy szerencsés véletlen folytán te­
hették meg kocsin a hosszú utat, különben pe­
dig a csúnya időben gyalog kellett volna bejön­
niük. Az idegenek megfogadták, hogy soha töb­
bet Esztergomba nem jönnek. Mig tehát egy­
részről tisztelettel kérjük a túlsó járási főszol­
gabíró urat, hogy azon éjei szolgálatot mulasz­
tott bérkocsisokat szigorúan büntesse meg, más­
részről Esztergom város közönségének ajánljuk 
figyelmébe határozatának káros voltát. Kár 
a/.okat a jó idegeneket kik hozzánk jönnek ily 
hosszú gyaloglásra Ítélni. Különben azt hisszük, 
hogy nem sokára valami élelmes vállalkozó 
Párkány-Nánáu szállodát nyit azoknak kik az 
éjeit kénytelenek ott tölteni.

— A doroghi bányapusztulás. Az Esztergom 
Szászvári Kőszénbánya részvénytársaság doroghi 
bányafelügyelősége már hivatalosan is értesí­
tette Dorogh községet, bogy a viz az aknákban 
folyton emelkedik, úgy hogy a bánya tizemben 
tartása lehetetlenné vált. Az üzemet már be is 
szüntették annál is inkább, mert a vezetőség 
már nem akarja a bányakapitánysággal szem­
ben elvállalni a felelősséget. A részvénytársa­
ság valószínűleg közgyűlést hiv egybe ezen 
állapotok megbeszélése végett. A doroginak 
kíváncsian néznek a közgyűlés elé, mert ettől 
függ, hogy vájjon a társaság fog-e most újabb 
szénkutatásokat eszközölni a határban, vagy 
pedig végleg megszűnik a doroghi bányáeztl. 
A társaság bérleti szerződése 60 évre szól, 
melyhez a doroginak ragaszkodnak, s a társu­
latnak ezt respektálnia kell. Határtalan nagy 
csapás volna Doroghra, ha az eddig oly virágzó 
köszéubányászat megszűnnék. A község lakos­
sága ezt tudja s azért a sze -zödésben biztosí­
tott jogokat valószínűleg nem könnyen adja fel.

— Közgyűlés. Az esztergomi iparos ifjak 
önképző egyesülete saját helyiségében f. évi 
április lió 4-én (liusvót hétfőn) d. u. 3 órakor 
rendes évi közgyűlést tart a következő tárgy- 
sorozattal ; A szervező bizottság beszámolója. 
Jelölő bizottság előterjesztése a tisztviselői kar 
megválasztása czéljából. Tisztikar megválasz­
tása. A házszabályok előterjesztése és megvita 
tása. Esetleges indítványok. — Este 8 órakor az 
egylet saját helyiségében táuczfiizért rendez 

I nek.
— Sajtóper. Legutóbbi lapszámunkban 

megírtuk azt, hogy mily fordulatot vett azon 
sajtóper, melyet Etter Gyula primási urad. in­
téző indított Bártfay Géza ellen, mert az őt 
„Szabadság“ czimii lapjában megtámadta. Azon 
megtörtént tényre vonatkozólag pedig, hogy 
Bártfay egyik helybeli tekintélyes ügyvédet 
nevezte meg a támadó ezikk értelmi szerzőjéül, 
megjegyeztük, hogy majd elválik az igazság a 
hamisságtól. E hírünkre vonatkozólag a követ- 

! kező tartalmú levelet kaptuk:
Esztergom, I904. márczius 29.

Tekintetes Gerenday József Urnák,
I mint az Esztergomi Lapok szerkesztőjének

Helyben.
Kedves Barátom !

A helyi lapok legutóbbi számai azt a hirt 
közölték, hogy Bártíay G-éza, a „Szabadság“ 
felelős szerkesztője a komáromi kir. törvény­
szék előtt a múlt héten lefolyt fiitárgyaláson 
azon kijelentést tette, hogy az Etter Gyulai 
által ellene emelt vád tárgyát képező hírlapi j 
czikknek nem ő a szerzője, hanem egy észter- j 
gomi ügyvéd, "a kit a törvényszék előtt meg 
is nevezett és a ki ellen a kir. törvényszék a1 
pőtvizsgálatot el is rendelte.

Sem az érdekelt felektől, sem hivatalos 
utón nem értesült-m ezideig még arról, hogy 
Bártlay Géza kit jelölt meg a büntető bíróság 
előtt mint tettest, vagy bűnrészest; csak a 
szálló hírből szereztem azt a tudomást, hogy 
Bártfay Géza a főtárgyaláson kifejezetten az 
éu személyemet nevezte meg a ezikk szer- 
zőjeként.

Ezt tudva, sietek neked, kedves Barátom, 
őszinte köszönetét mondani azon jóleső bizal­
madért, melyet az állítólagos szerzőnek előle­
gezni szives voltál, midőn a f. hó 27-én megje­
lent. lapszámban registrált fenti tényeket azzal 
a véleménnyel kisérted, hogy a pótvizsgálat bi- 
zonynyára ki fogja deríteni a törvényszék előtt 
történt kijelentés alaptalanságát. Ezzel kapcso- 
latósan azonban arra is kérlek, hogy b. lapod­
ban légy szives közzétenni Hozzád intézett ezen 
soraimat; azt óhajtom ugyanis, hogy a közön­
ség széles rétegeiben elterjedt hírek — Etter 
Gyula tisztelt barátom érdekében is — mielőbb 
illő czáfolatban részesüljenek.

Nyíltan és határozottan állítom és vallom, 
ltogy a Bártfay Géza általmekem imputált czikk­
nek szerzője nem vagyok : azt nem Írtam, meg­
írására Bártfay Gézát, fei nem kértem, őt köz­
lés czéljából adatokkal, informátióval el nem 
láttam, s egyáltalában a közlemény megjelené­
sére Bártfay Gézának impulsust nem adtam.

Szives előzékenységedet előre is köszöni, 
s barátilag üdvözöl.

tisztelő hived
Dr. Búr ián János,

ügyvéd.

Ezen levél után nekünk egy kevés mon­
dani valónk van. Bártfay Géza a tegnapi „Sza­
badságiban ezen levél alapjául szóló hírünket 
misztifikácziónak nevezi és egy hasábon át tár­
gyalja az ügyet, kiokositó szándékkal, de gye­
rekes bujosdit játszva sorok, szavak és értel­
mek között, nyilván azért, hogy a körülménye­
ket nem ismerő közönség előtt úgy tűnjék fel 
a dolog, mintha mi csak légből kapott kacsát 
tálaltunk volna fel a közönségnek. Ez nem 
bosszant bennünket, bár nem is örülünk annak, 
hogy Bárt l ay'" Géza témájául bennünket érde­
mesített. — Tárgyilagosan és jóhiszeműleg irt 
hírünket a fenti levél vétele és kiadása után 
megtoldják azzal a véleménynyel, miszerint 
— a közönség józan Ítélete fogja eldönteni 
hogy vájjon miképen válik el az igazság a ha­
misságtól. Mindenesetre kellemetlen lehet az ha a 
paragrafusok gyöngysorai valakinek oly szo­
ros nyakéket képeznek, hogy az a bocsánat ké­
rések közben alig kap levegőt, és ezt még a 
közönség előtt kellemesnek kell feltüntetnie, 
de hiszen mi nem szereztük neki ezen állapotot.

— Öngyilkos katona. Moravecz Antal 76. 
gy. ezredbeli szakaszvezető a nagy Dunába 
ugrott szerelmi bánatában. A gyönge lelkit 
embert, kedden délelőtt fogták ki a szentgyürgy- 
mezei határban holtan.

— A hétfői közgyűlésből. Napirend előtt 
Dóczy Ferenc,z városi képviselő jelentkezett 
szólásra. Azt panaszolta, hogy az állami beru­
házási törvényben Esztergomról gondoskodás 
nem történt. Természetesen egész hévvel per- 
tractálta ezt a kérdést és igen találóan csopor­
tosította azon sérelmeket, amelyek Esztérgomot 
folyton érik. Beszéde közben a jelen volt or­
szággyűlési képviselőt is megkérdezte arra 
nézve, vájjon mi lehet a mellöztetés oka? Frey 
Ferencz orszgy. képviselő egészen helyesen 
megmagyarázta azután, hogy habár a törvény- 
javaslatban egy évvel ezelőtt Esztergomról is 
szó volt, a földmivelési tárcza vezetésében be­
állott változás uj irányt teremtett s az eredeti 
javaslat újból átdolgoztatott, de abból Eszter­
gom kimaradt. O minden lehetőt elkövetett a 
város érdekeiért. A téli kikötőre vonatkozólag 
azt felelték neki, hogy arra az esztergomi vi­
szonyok nem alkalmasak és Komárom kapta 
meg azt. Több fontos követelményre is kitért 
városunk orszgy. képviselője, mint olyanokra, 
amely, ktől a város boldogulása szintén függene 
és előadta, hogy azoknak érdekében folyton 
résen lesz. Végül a polgármester számolt bs 
arról, hogy a hatóság folyton sarkalja a kor­
mányt a város érdekében, tehát e részben sem 
mulasztatott el semmi. — A választ a képvi­
selő testület tudomásul vette.

— Nemzetközi nagy lóvásár Érsekujvárott. 
A Nyitramegyei Gazdasági Egyesület által a 
f. évben rendezendő XXII-ik nemzetközi lóvá­
sár Érsekujvárott (Budapest és Bécstől gyors­
vonaton 2—3 órányi távolság) ismét május hó 
első hétfőjén s az ezt megelőző vasárnap dél­
után vagyis május hó 1 én délután és május hó 
2-án fog megtartatni. Ezen lóvásár Magyaror­
szágon a legjelentékenyebb és a legjelentéke­
nyebb a legkeresettebb, melyet a tenyésztők 
és kereskedők egyaránt fölkeresnek. Főként a 
külföldi lókereskedők szokták az érsekujvári 
lóvásárt fölkeresni. A múlt évben is 500 drb. 
különféle használatra való ló adatott el. Laká­
sok és istállók az érsekujvári rendőrkapitányi 
hivatalnál rendelhetők.

— Legújabb sajtóperünk. Vasárnapi lap­
számunkban „Sajtóper“ czimmel közölt hírünkre 
vonatkozólag a „Szabadság“'legutóbbi számában 
azt irja, hogy ellenünk sajtópert indítottak. 
Kik ? Mik ? Hol ? Miért ? Hogyan ? Miképen ? és 
—- mikor? Mi semmit sem tudunk még róla, de 
ha lesz valami ebből csak áprilisban lehet. 
Nyugodtan nézzünk eléje.

IRODALOM.
* A verseny sehol sem nagyobb napjaink­

ban mint a napi sajtó terén. Krajczáros, meg 
két krajczáros lapok teremnek gomba módra; 
mások függetlennek hirdetik magukat, holott 
vagy a kormáuy vagy egy nyerészkedő pénz- 
csoport diktálja elveiket. A valóban intelligens 
magvar olvasó-közönséget azonban már nem 
lehet félrevezetni, nem lehet eltántorítani régi, 
megszokott lapjátó1, mely érdekeit híven szol­
gálja s melyet épen bátor szókimondásáórt és 
függetlenségéért szeretett meg évek hosszú 
sora óta. Ilyen lap a Festi Hírlap, mely napja­
inkban kétségtelenül a legkedveltebb, legelter­
jedtebb napilap, független a kormánytól, pár­
toktól és érdekcsoportoktól, szabadelvű megal­
kuvás nélkül és demokrata minden izében. A 
Pesti Hírlapot ma is, mint már negyedszázad 
óta midenkor a politikai és szépirodalmij Írók 
legjelesebbjei támogatják. Legtartalmasabb, leg 
változatosabb és legnagyobb terjedelmű napi­
lapjaink között. Specziális rovatokkal és speczi- 
ális kedvezményekkel az olvasóközönség részé­
re. Minden előfizető ajándékul kap évenkint egy 
díszes nagy képes naptárt s kodvezményes áron 
járathatja a legjobb divatlapot. Müveit ember 
ma már nem lehet el újságolvasás nélkül, ki 
vált mikor szenzácziós események vennak ké­
szülőben, mint ez idén. Azért magunk részéről 
is csak melegen ajánlhatjuk a Festi Hírlap meg­
rendelését, melynek előfizetési ára egv hóra 2 
kor. 40 fillér, negyedévre 7 korona a a Divat 
Szalonnal együtt 9 korona. Az előfizetést a ki- 
adóhivatalba (Budapest. V. Váczi körút 78.) leg 
jobb postautalvánnyal küldeni. Onnét mutat­
ványszámodat is lehet kérni.
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* Kakas Márton, Pompás képek, vidám ap­
róságok tarkítják a Kakas Márton legújabb szá­
mát is. A czimkép, a melyet Bér Dezső rajzolt 
a sorozásról állít élénk egy mulatságos jelene­
tet, inig a hátú 1 só sziues rajzzal Jeney Jenő 
gúnyolja ki elmésen azokat, a kik fölültek az 
automobil csalóknak. A lap belső oldalaira Di­
nek Lajos, ülder Gyula, Ház Miklós és Kürtliy 
György rajzolt vidám témájú szép képeket. A 
szöveg is aktuális és ötletes. A Kakas Márton 
előfizetési ára negyedévre három korona. Egy. s 
száma 30 fillér, kapható minden ujságelárusi- 
tónál.

Prágai sonkák.
Kiváló finom minőségű 27.,—6 kilós prágai son­
kát szállít kilónként I kor. 88 fillérért utánvét 

mellet.
V. MISKOVSZKY nagyfüstöldéje
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A magyar vallásalap tulajdonát képező és 
Esztergom vármegyében (Isolnok és Leányvár
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11} Hl A leány vári birtok 24 7 6 53/1200 hold
li Iji Összesen : 582l!04/1200 hold.
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A bérleni szándékozók a fönt kitett határ­
napra azzal hivatnak meg, hogy egy koronás 
bélyeggel ellátott s a kellő bánatpénz letételét 
igazoló pénztári nyugtával felszerelt írásos 
zárt ajánlataikat borítékozva az alolirott küz- 
alapitv. főtisztséguél legkésőbb a versenytár­
gyalási nap délelőtti 9 óráig nyújtsák be.

Az ajánlatokban a bérleni szándékolt bér­
gazdaságért egészben felajánlott évi haszonbér 
számokkal és betűkkel kiírandó és kijelentendő 
azokban egyszersmind hogy ajánlattevő a ver- 
serseny tárgyalási és haszonbérleti feltételeket 
ismeri és azoknak magát feltétlenül aláveti.

Bánatpénzül 1200 korona vagy készpénz­
ben vagy biztosíték képes értékpapírokban 
avagy pedig a Pesti Hazai Első tkpénztár be 
téti könyvecskéjében az ajánlathoz csatolandó 
vagy pedig a közalapitv. központi számtartó­
ságnál (Budapest, V. kér. Hold-utcza 16. sz.) 
vagy állami (adóhivatal) pénztárnál teendő le 
és az arról szóló nyugta csatolandó az aján­
lathoz.

Elkésve érkezett vagy kellőleg ki nem 
állított távirati vagy tód nem szerelt ajánlatok

Egyedüli képviselője Esztergomban :

Schenkengel A.;

SZOLOLUGAST
ültessünk minden ház melle és 

kertjeinkben föld- és homoktalajon.
Erre azonban nem minden szölöfaj al­

kalmas, (bár mind kúszó természetű) mert 
nagyobbrésze ha megnő is, termést nem 
hoz, azért sokan nem értek el eredményt 
eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat ül­
tettek, azok bőven ellátják házukat az 
egész szőlőérés idején a legkitűnőbb mus- 
katály és más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem 
s nincsen oly ház, melynek fala mellett a 
legcsekélyebb-gondozással felnevelhető nem 
volna, ezenkívül más épületeknek, kertek 
nek, kerítéseknek stb. a legremekebb dísze, 
anélkül, hogy legkevesebb helyet is elfog­

az egyébre használható részekből.1 a I n H
Ez a legliáládatosabb gyümölcs, mert min­
den évben terem — A fajok ismertetésére 
vonatkozó, színes fénynyomatú katalógus 
bárkinek ingyen és bérmentve küldetik 
meg, aki czimét egy levelezőlapon tudatja.

, Czim :
Erraelléki első szölöoltványtelep Nagy-Kágya,

u. p. Székelyből.

Keil-Iakk
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számára 
Keil-féle fehér „Glasur“ fénymáz 45 kr. 
Keil- féle arany-fénymáz képkereteknek 20 kr. 
Ív e 11 - fele szál makai ap-festék minden színben,

Mindenkor kaphatók :
JEDLICSKA REZSŐNÉL Esztergom, Buda-utcza 50 sz.

valamint utóajánlatok figyelembe vétetni nem 
fognak.

Oly egyének, kik gyámhatalom, vagy gond­
nokság alatt állanak, úgyszintén akik az ura- 
dalommal szemben hátralékos tartozásban van­
nak, vagy bármi czimen perben állanak, a ver­
senyből ki vannak zárva.

A részletes versenytárgyalási és haszon- 
béri teltételek a közalapitv. ispánságnál Eszter­
gomban és a közalapítványi gazdászati kerületi 
fűtisztségnél Vágsellyén a hivatalos órák alatt 
tekinthetők meg.

Vágsellyén, 1904. év márczius hó 18 án.

Sellyéi kér. mkir. közalapitv. 
Főtisztség.

cä'mSM í

f A Richter-féle

LINIMENTUM CAPS.COMr.
Horgony-Pain-Expeller

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 34 év óta megbízható bedörz'sölésül al­
kalmaztató koszvénynél, csíznél és meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásár­
ai—....- láskor óvatosak legyünk és csakis
eredeti iivegeket^dobozokban a „Horgony“ 
védjegygyei és w ,,Richter“ cégjegyzéssel 
fogadjunk el. — 80 f.. 1 k. 40 f. és L> k. árban 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József, gyógyszerésznél 
Budapesten. „ r

Richter F. Ad. és társa, I
♦♦ C8&8Z. í*8 kir. udvari szállítók. ♦♦

Rudolstadt.

©i®i© @l@l©
Meghívó.

AZ ESZTERGOM-MEGYEI PÁRKÁNYI TAKARÉKPÉNZTÁR
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samt helyiségében 1904. április 9-én délután 3 órakor
melyre a t. részvényesek meghivatnak.fogja megtartani,

vény megadása. 
4. Az 
o. Az

A közgyűlés tárgyai:
1. Elnöki megnyitó.
2. Az igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentés.
Li-™ ®8 rne«alIaPltása * a nyereség felosztása és a felment­

alkalmazottak korpótlék szabályzatának megállapítása 
= uj nyugdíj-szabályzat megállapítása. 8 1 '

“ 18azgatósági tag választása 
7. Egy tisztviselői állás betöltése. 
h- Egyéb bejelentett indítványok.

„. Az elnökség.
Kivonst az alapszabályokból : *

«m ' kiíyu'fc Ä1 rnZSa íXSS"”: ■■■*—! w, MMt *.

S.s / m;,X . . ln,u,,llra az ™tczrt pénztáránál letétetett.
szeniéiyébenPsénPmTsok'áLTM^isdí^íem mis TT kf •'"!'bCt “°nban scnki- 

► --- . , ,, * íseive, sem másoknak képviseletében,sem vaját személy
bárom módon együtt nem gyakorolhat' •sem mimi-
legalább Afzgylw LgSÁTyf lettd szimkedjPnek^ V<Ce“'

Bmmm m

részvényeiket,

Esztergomi Lapok nyomdájT^Hunnia“
m.
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